

Компания ИВК представила стратегию развития российского репозитория программных пакетов на XXII Ежегодной конференции АДЭ

Тематика: IT и телекоммуникации

Дата публикации: 13.10.2022 Корпоративные новости

г. Москва

Дата мероприятия / события: 13.10.2022

13 октября 2022 г., Москва

«Информационная внедренческая компания» причиняла участие в XXII Ежегодной конференции «Состояние и развитие ИКТ-инфраструктуры», которая прошла в Москве 12-13 октября 2022 года. Организатор мероприятия — Ассоциация документальной электросвязи. В конференции приняли участие руководители отрасли ИТ, представители отечественных компаний-разработчиков ПО и вычислительной техники, а также министерств и крупных предприятий разных отраслей экономики, органов федеральной и региональной власти, местного самоуправления, науки и образования. Цель конференции – консолидировать знания и опыт участников для определения направлений развития информационного общества и решения проблем информационной безопасности.

В рамках конференции состоялся Круглый стол «Стратегия создания российского репозитория программных пактов и библиотек». Его провел Григорий Сизоненко, генеральный директор компании ИВК. Во вступительном слове он объяснил необходимость развития российского технологически независимого репозитория: «Сегодня многие российские разработчики операционных систем, которые позиционируются как отечественные продукты, придерживаются модели «загрузить готовый дистрибутив из репозитория разработчика и внести небольшие изменения». Однако разработка программного обеспечения на основе репозиториев, расположенных за рубежом и находящихся в иностранной юрисдикции, чревата огромными рисками. Российские компании- разработчики такого ПО не имеют возможности управлять жизненным циклом своих программных продуктов и не могут гарантировать, что заимствованное ПО не имеет недекларируемых возможностей. А ведь такое ПО уже начинают массово внедрять в критическую информационную инфраструктуру Российской Федерации! Поэтому необходимо приложить все силы к развитию отечественного репозитория как основы для создания технологически независимых программных продуктов».

В заседании Круглого стола приняли участие представители Минцифры Российской Федерации, ФСТЭК России, ФСБ России, МЦСТ, «Базальт СПО» и других российских разработчиков ПО и оборудования. Они обсудили вопросы формирования технологически независимой инфраструктуры разработки, сборки, отладки и сопровождения свободного и проприетарного программного обеспечения, которое может работать, в том числе, на отечественных аппаратных платформах.

Большой интерес участников вызвал доклад «Стратегия развития отечественного репозитория свободного программного обеспечения» Владислава Зезюлина, представителя ИВК. Он представил на обсуждение собравшихся стратегию развития российского репозитория, рассказал о целях и задачах этого проекта, обрисовал принципы функционирования и развития российского репозитория, требования к его созданию, механизмы и меры реализации стратегии. Владислав Зезюлин отметил, что образцом может служить репозиторий «Сизиф», который развивают российские программисты. Он находится на территории страны, управление им осуществляется из российской юрисдикции, поэтому российские разработчики не рискуют потерять к нему доступ.

«Информационная внедренческая компания» (ИВК) — ведущий российский разработчик средств защиты информации, инфраструктурных программных продуктов и программно-аппаратных решений, компьютерной техники, периферийных устройств, встраиваемых систем на базе отечественных операционных систем и процессоров. ИВК совместно с «Базальт СПО» развивает линейку защищенных российских операционных систем «Альт 8СП». http://www.ivk.ru/

Постоянная ссылка на материал: http://www.smi2go.ru/publications/147220/